
Értékelés és cselekvési terv a Kísérletes és Sebészeti Műtéttan 2021/2022 évi magyar 
nyelvű oktatásával kapcsolatos hallgatói vélemények alapján 

A tantárgy neve: Kísérletes és sebészeti műtéttan 

Neptun kódja: AOKKMI020_1M 

Melyik szemeszterben oktatják: 5. 

Az oktatás nyelve: magyar 

A tárgyat előadó intézet/klinika: Kísérletes és Sebészeti Műtéttani Intézet (ÁOK) 

A tárgyról beadott kitöltött kérdőívek száma: 221 (64.81 %) 

A kitöltetlenül beadott kérdőívek száma: 59 (17.3 %) 

A tárgyat a Neptunban fölvett hallgatók száma: 341 

A karon, az azonos nyelven oktatott tárgyakból beadott összes kitöltött kérdőív száma: 6829 

K01 Milyen mértékben keltette fel az intézet oktatómunkája érdeklődését a tantárgy iránt? 

K02 Milyen mértékben volt szervezett a tantárgy oktatása? 

K03 Milyen arányban vett részt az intézet/tantárgy előadásain? 

K04 Mennyire voltak az előadások didaktikusak, logikusak? 

K05 Mennyiben járultak hozzá az előadások a tanagyag elsajátításához? 

K06 Mennyire voltak a gyakorlatok szervezettek, jól felépítettek? 

K07 Mennyiben járult hozzá a gyakorlat a tananyag sikeres elsajátításához? 

K08 Milyen mértékben járult hozzá a hivatalos tankönyv/jegyzet a tananyag elsajátításához? 

K09 Milyen mértékben járultak hozzá az intézet által kidolgozott WEB segédanyagok a 
tananyag elsajátításához? 

K10 Milyen mértékben tartott az intézet oktatási fegyelmet? (előadások, gyakorlatok pontos 
kezdése, megjelenés, oktatási idő pontos betartása stb.) 

K11 Milyen mértékben határozta meg az intézet a tantárgy vizsgakövetelményeit? 

K12 Milyen mértékben segítette a tantárgy elsajátítását az intézet oktatógárdája? 

K13 Mindent összevetve a tantárgy oktatását milyennek minősíti? 

DK1 Mennyiben voltak meg a digitális oktatási elemekhez az egyetem részéről a technikai 
feltételek? 



DK2 Mennyiben voltak meg a digitális oktatási elemekhez a hallgatói oldalról a technikai 
feltételek? 

DK3 Milyen színvonalúnak értékeli a tárgy MOODLE-felületét? 

DK4 Mennyiben járultak hozzá a digitálisan megtartott előadások a tananyag elsajátításához? 

DK5 Mennyiben járultak hozzá a digitálisan megtartott gyakorlatok a tananyag sikeres 
elsajátításához? 

DK6 Mennyire voltak digitális környezetben megtartott oktatási alkalmak interaktívak? 

 

A hallgatók véleménye, javaslatai a tárgyról és az ezekre adott tanszéki válasz 
 
 
Hallgatói vélemény: 
A gyakorlatokon a folyamatképek helyett videók nagyon jók lennének, vagy ha személyesen 
többször megmutatnák a dolgokat. A versenyekről illetve vizsgarészekről jó lenne több és 
egyértelműbb információ, mert az évfolyam nagy része nem tudta, hogy mi mikor van, mit 
lehet elérni vele. 
 
Hallgatói vélemény: 
Én azt éreztem, hogy az intézet részéről időnként nem a hallgatók tanulásának a segítése volt 
a fő cél, hanem, hogy hogyan lehet megmutatni minél jobban, hogy mi vagyunk a 
legfontosabb intézet, a mi tárgyunkat kell a legkomolyabban venni, rettegjetek tőlünk (ami 
igazából, ahogy a hallgatótársaim körében láttam csak ellenszenvet váltott ki mind az intézet 
mind az egyébként fontos tananyag iránt. ) a tájékoztatás minőségét is időnként hiányosnak 
találtuk, pl. a vizsgaidőszak előtt két nappal még mindig nem tudjuk, hogy az írásbelit 60%-ra 
kell-e teljesíteni, vagy elég ha együtt a a gyakorlatival annyi. Minden oktató mást mond, és a 
tájékoztatókban is különböző információk szerepelnek. 
 
Tanszéki válasz: 
A szemeszter során többször küldtünk tájékoztató üzenetet a Neptun rendszeren, mint 
hivatalos kommunikációs felületen keresztül a hallgatók részére, továbbá az első gyakorlaton 
és az előadások alatt is elhangzottak tájékoztató jellegű információk. Minden a hallgatókra 
vonatkozó információ elérhető a honlapunkon keresztül is a félév során. A tanulmányi felelős 
naponta több e-mailen történő hallgatói megkeresésre válaszolt, normális hangnemben, 
melyek bárki számára visszakereshetők. 
 
Hallgatói vélemény: 
Nagyon kíváncsi vagyok továbbá, hogy orvosi pályámon hol fogom hasznosítani a tárgy 
kereteiben a sebészet történetéről szerzett kiterjedt ismereteimet. 
 
Tanszéki válasz: 
A sebészet története egy orvos számára az általános műveltség része kellene, hogy legyen. 
 
 
 
 



Hallgatói vélemény: 
Nehezen lehetett konszenzusra jutni az intézettel, hogy az intézetnek és a hallgatóknak is 
megfelelő legyen (gyakorlatok időpontja, létszáma). Gyakorlati tantárgy révén több 
gyakorlási lehetőségre lenne igény.  
 
Hallgatói vélemény: 
Vállalhatatlannak tartom a műtéttani intézet hozzáállását, a hallgatókkal szemben tanúsított 
viselkedését. Már az év elején kialakult a rossz szájíz az intézettel szemben a hallgatók 
körében. Szerintem nem az egyetem hírnevéhez, minőségéhez méltó az a kommunikáció, 
ahogy az intézet a tantárgyfelvétellel kapcsolatos problémákat kezelte. Történt ugyanis, hogy 
az intézet kevesebb helyet nyitott meg, mint ahányan jártak az évfolyamra. Nagy számú 
hallgatói visszajelzést követően az intézet megnyitott pár új helyet, de mindezt úgy, hogy 
abszolút nem illett bele a számunkra kiadott hivatalos órarendtervezetbe, órarendi ütközés lett 
volna. Erre újra reklamálni kényszerültünk, amire lekezelő stílusú telefonbeszélgetésekkel 
reagált a tanulmányi felelős, de konstruktív megoldást -az utolsó pillanatig- nem kínált fel. 
 
Hallgatói vélemény: 
11 helyet nyitottak meg minden csoporthoz, holott 24bol talán egy-két csoport , ahol ennyire 
kevesen vannak, a saját csoportom 19 fős (!), tudom, hogy így is szűkösen voltunk a műtőben 
de ez teljesen ellehetetlenítette a tárgyfelvételt rengeteg feszültséget generálva, ugyanis pl 
nálunk akik kiszorultak aztán másik csoportokból túrtak ki embereket és így tovább. 
 
Tanszéki válasz: 
A gyakorlatok időpontját az órarendszerkesztő készíti el, nem a tanszék. A folyamatosan 
növekvő egyetemi hallgatói létszámmal nehéz tartani a csoportok létszámát, amik a tárgy 
gyakorlati jellege miatt limitálva vannak (pl.: pelvitrainerek létszáma). A tanszék mindent 
megtesz annak érdekében, hogy kellő számú helyet tudjon a hallgatóknak biztosítani, ezért 
már korábban elindítottuk új pelvitrainerek beszerzését, amellyel a csoportlétszámok 
megemelhetőek. A nem állandó csoportbeosztások (minden tárgyat máshová vesz fel a 
hallgató) szintén megnehezítik a gyakorlatokra jelentkezést. 
 
Hallgatói vélemény: 
Az oktatói gárda hallgatókhoz való hozzáállásán lenne mit finomítani. Az utolsó pillanatban 
történő vizsgaidőpont kiírások egy top100-at megcélzó egyetemnél nem fér bele. A 
hallgatóknak meg van a joguk tervezni a vizsgaidőszakukat. 
 
Tanszéki válasz: 
Vizsgaidőpontok számának és kiírásának idejét a vizsgaszabályzatban leírtak szerint végezzük 
tanszékünkön, a meghirdetések mindig időben történnek. 
 
Hallgatói vélemény: 
Az oktatót felületesek és türelmetlenek voltak, különösebb magyarázat nélkül várták el, hogy 
magunktól szabályosan varrjunk, csomózzunk, illetve nem voltak következetesek, volt akinek 
gyakorlaton máshogy magyaráztak egy technikát majd egy másik tanár a vizsgán máshogy 
várta el, így hiába tanult meg a hallgató valamit gyakorlaton vagy a hivatalos tankönyvből azt 
a gyakorlati vizsgán lepontozták. 
 
Hallgatói vélemény: 
Ez a tantárgy hasznos, és érdekel is. Ennek ellenére mindig rosszul éreztem magam a 
gyakorlatokon, mert voltak olyan oktatók, akik abszolút nem voltak segítőkészek, megaláztak, 



félelmet keltettek bennem. Az, hogy a gyakorlati vizsgán mi lesz, és hogyan pontoznak, és 
mik a kritériumok a vizsga teljesítésére sehol nem voltak világosan leírva.  
 
Hallgatói vélemény: 
A gyakorlatok túl rövidek voltak ahhoz, hogy érdemben bármit megtanuljunk, főleg, hogy 
sokszor az elmélettel ment el az idő nagyobb része. Jó lett volna, ha egyetértés lett volna az 
oktatók között abban, hogy melyik varratot pontosan hogy kell csinálni. 
 
Hallgatói vélemény: 
A gyakorlati eszközök, körülmények lehetnének jobbak, pl.a szivacson való varrást akár ki is 
lehetne hagyni és lehetne rögtön állatbőrön. Kicsit több segítség is jól jönne a gyakorlatokon, 
néha nagyon kapkodva lettek elmondva a varrások. 
 
Hallgatói vélemény: 
Az intézet hallgatókhoz való hozzáállása kritikán aluli, az egyik szőke hajú oktató a varratok 
oktatásának azt tartotta, hogy több gyakorlat során is megmutatta a varratok elkészítésének 
módját egyszer, majd letudta annyival, hogy most akkor gyakoroljatok, egyszer sem tekintette 
meg, hogy egyáltalán jó-e amit csináltunk, majd amikor arra került sor, hogy ki menjen a 
versenyre a varratok minőségét figyelmen kívül hagyva csak a leggyorsabb illetőt juttatta be. 
Az eszközök bemutatása pedig a következő képpen nézett ki: a tanárnő felemelte az eszközt, 
egyszer elhadarva felolvasta a nevét a listából, majd odaadta valakinek, ha nincs műtősnő 
ismerősünk soha nem tudjuk megtanulni, hogy melyik eszközt miről ismerünk fel. Emellett 
általánosságban elmondható az intézet hozzáállásáról (tisztelet az egyetlen kivételnek), hogy 
semmibe veszik a hallgatót.  
 
Hallgatói vélemény: 
A tantárgy oktatása szervezetlen, mert vannak dolgok, amiket az egyes oktatók máshogy 
szeretnek, és aztán a gyakorlati vizsgán levonják arra a dologra a pontot, amit a másik oktató 
máshogy tanított meg. Ilyet tapasztaltam varratnál és csomónál is. Ezen kívül vannak a 
Moodle felületre feltöltve videók a varratokról, de a gyakorlati vizsgán levonják a pontot ha 
úgy csinálom ahogy a videóban van, mert a vizsgáztató szerint azt nem úgy kell csinálni, 
hanem ahogy ok órán tanították (megjegyzem, hogy órán sem úgy tanították). Tehát a 
véleményem az, hogy egységesíteni kellene a követelményeket, és azokat egyértelműen 
megfogalmazni a hallgatók számára. 
 
Tanszéki válasz: 
Minden gyakorlat egy összefoglaló ppt file bemutatásával kezdődik az aznapi feladatokkal. 
Ezután személyesen is bemutatásra kerülnek a feladatok a gyakorlat vezetője által, illetve 
demonstrátorok is folyamatosan segítik a gyakorlatok elsajátítását. Ezt követően kezdhetik 
meg a hallgatók a gyakorlást, amelyre elegendő időt biztosítunk. A gyakorlatvezető és a 
demonstrátorok folyamatosan körbe járnak és bárki kér segítséget azonnal megkapja. 
 
A hivatalos tankönyvben leírtak egységesen minden oktató, illetve vizsgáztató számára az 
irányadóak, az abból szerzett ismeretek semmikor nem kerültek lepontozásra. A vizsgáztatók 
több éves tapasztalattal rendelkező oktatók, akik inkább segítik hallgatókat, külön felhívják a 
figyelmet a gyakran előforduló hibákra. Az eszközök megtanítására egy fél gyakorlat áll 
rendelkezésre, ahol a hallgatók kézbe vehetik a műszereket, kérdezhetnek, illetve az utolsó 
gyakorlaton újra van lehetőség átnézni a műszereket. Ahhoz, hogy könnyebben elsajátíthatók 
legyenek a nevek és a funkciók MINDEN EGYES MŰSZERRŐL fotó készült a 
tankönyvünkbe és részletes, pontos leírás olvasható. A 2020/2021-es tanévtől kezdve, a 



korábbi évfolyam kérésének megfelelően a megtanulandó eszközök átgondolásra kerültek a 
szerint, hogy melyek azok, amelyek ismerete szükséges egy általános orvos számára. A lista 
az oktatóműtőben, a Moodle rendszerben és a tanszék weboldalán is elérhető, amelyen csak 
olyan eszköz szerepel, amely megtalálható a követelményrendszerben meghatározott 
hivatalos tankönyben. 
 
Hallgatói vélemény: 
Minősíthetetlen bunkó stílus a hallgatókkal szemben, ahelyett hogy normálisan tartották volna 
a gyakorlatokat, én a helyükben elgondolkodnék, hogy ez így mégis kinek jó... lehetett volna 
az a tárgy érdekes és jó ha nem így állna hozzá a hallgatókhoz az intézet. 
 
Tanszéki válasz: 
A nem-építő jellegű rosszindulatú, rágalmazó kritikákat figyelmen kívül hagyjuk. A stílus a 
véleményezőt minősíti, nem méltó egy kutató elitegyetem hallgatójához. A visszajelzés 
adásnak is megvannak a megfelelő formái és csatornái. 
 
Hallgatói vélemény: 
Hiányolom a gyakorlatokon kívüli gyakorlási lehetőségeket, skill labort, támogatást, ezeket 
pedig az egyetem es az intézet közös felelőssége volna megteremteni. Ezek tolunk 
nyugatabbra található orvosi egyetemeken azért alapnak számítanak. Azt pedig nem 
minősítenem, hogy a másfél milliós féléves tandíj után (fizesse azt az állam, vagy valaki 
zsebből), meg a kesztyűt is a hallgatónak kell magával hoznia. 
 
Tanszéki válasz: 
A magyar állam lehetővé teszi a megfelelő tanulmányi átlaggal rendelkező diákok nappali, 
állami ösztöndíjas képzésben történő részvételét. Korábbi tapasztalataink alapján, a hallgatók 
a biztosított védőfelszerelést nem becsülik meg, pazarolnak, egy gyakorlaton, annak ellenére, 
hogy csak sertés bőrön dolgoznak több pár kesztyűt is elhasználnak. A zöld egyetem 
mozgalmat támogatva a saját kesztyűk használatával igyekszünk a hallgatókat a 
környezettudatosabb viselkedés irányába terelni. 
 
Hallgatói vélemény: 
A Moodle-on érdemes lenne ellenőrizni a varráshoz feltöltött videókat, mert máshogy 
csinálják, mint amit vizsgán elvárnak, aki pedig onnan akar készülni rosszul járhat. 
 
Hallgatói vélemény: 
A moodle-be feltöltött anyagokat sokkal jobban lehetne tanulni magyar nyelven 
 
Hallgatói vélemény: 
A segédanyagok legyenek magyar nyelvűek. 
 
Tanszéki válasz: 
A HÖK a tanszékkel közösen készíti a magyar nyelvű oktató videókat, nem pedig saját 
hatáskörben. Amint elkészülnek a HÖK által ígért utómunkálatokat, a videókat feltöltjük a 
Moodle rendszerbe és elérhetővé tesszük a hallgatók számára. A feltöltött videókat addig is 
kiegészítő segédanyagnak szántuk. A bemutatók megértéséhez nincs szükség az angol nyelv 
ismeretére, azonban az orvosi diploma megszerzésének feltétele az angol nyelv megfelelő 
ismerete, amelyet nyelvvizsgával szükséges igazolni. A tudomány nyelve az angol, így a 
legutolsó kutatási eredmények a későbbiekben sem fognak anyanyelven a 
hallgatók/orvosok/kutatók rendelkezésére állni.  



 
Hallgatói vélemény: 
Egy kis kedvességet megköszönnénk. Nagyon jó óra lenne, ha nem rontotta volna el a 
kedvem mindig a negatívitás és a versenyeztetés: D 
 
Hallgatói vélemény: 
Az intézet hozzáállása felháborító, ok semmiben nem rugalmasak és minden a hallgatók 
hibája, az egész félév szervezetlen volt, a 20 perc gyakorlás után tartott versenyek (amivel 
kedvezményt lehetett szerezni) nem túl fairek, szétfoszlott szivacsokon kellett gyakorolni, 
némely oktató mint a fegyencekkel úgy beszélt velünk. Ez a tárgy ha valaki sebész akart 
volna lenni, annak is elvette tőle a kedvét. 
 
Tanszéki válasz: 
A gyakorlatok időtartama 3X45 perc. A versenyek, melyek által kiválasztásra került egy fő a 
csoportokból a gyakorlat utolsó 20 percében került megtartásra. Továbbá a versenyeken való 
részvétel nem kötelező, aki nem szeretne részt venni ezeken, annak lehetősége van a vizsgán 
ezeket a vizsgaállomásokat elvégezni. Szerencsére sokan az ellentétjét gondolják, így 
hallgatói kérésre több választható tárgyat is elindítottunk, melyek maximális létszámmal 
működnek. 
 
Hallgatói vélemény: 
Van még mit fejlődnie az intézetnek, de remélem az őszinte véleményünket nem 
összeesküvésnek veszik majd hanem az előnyére fordítja az intézet, hogy hatékonyabban 
adhassa át a tudást az utánunk következő évfolyamoknak. 
 
Tanszéki válasz: 
Tanszékünk mindig örömmel fogadja az építő jellegű kritikákat. Ezzel szemben az 
évfolyamból összefogó néhány hallgató rosszindulatú, személyeskedő, már-már 
rágalmazásnak nevezhető megjegyzéseit tanszékünk oktatógárdája figyelmen kívül hagyja. 
Ezekre nem kívánunk reagálni. Az évfolyam által kritizált több dolgot felsőbb éves 
hallgatóknak köszönhetik.  
 
Hallgatói vélemény: 
Merül fel továbbá a kérdés, hogy az intézet milyen alapon nem fogadja el a kirendelés miatti 
hiányzást? Az egyetem összes intézete igazolt hiányzásnak tekinti, itt nem sikerült. Pedig, 
legyünk őszinték, azért egy patológia vagy mikrobiológia gyakorlaton kicsit fontosabb dolgok 
történnek, mint itt.. Az meg a másik, hogy ezt milyen stílusban sikerül kommunikálni, ha én 
így beszélek valakivel az egyetemen, akkor kivágnak a francba, nem értem ezt hogy engedheti 
meg valaki magának..van itt egy kis konvergencia ebben a döbbenetes kommunikáció 
dologban. 
 
Tanszéki válasz: 
Tanszékünk rugalmasan követte a rektori utasításokban leírtakat, betartva minden a pandémia 
miatt kialakult új szabályt. Senkit nem ért hátrány, ha kirendelés miatt hiányzott, tanszékünk 
ezeket a hiányzásokat igazoltnak tekintette. Ezért az ilyen megalapozatlan kritikákat 
elutasítjuk! 
 
 
 
 



Hallgatói vélemény: 

A logikusan felépített ppt-k, melyeken lépésről-lépésre mutatjuk be az adott gyakorlat 
feladatait, bemutatása után az oktató személyesen is bemutatja a gyakorlatokat, melyek 
elsajátítását demonstrátorok és maga a gyakorlat vezetője felügyeli folyamatosan. 
 
Hallgatói vélemény: 
 

 

Tanszéki válasz: 
A hallgatóknak be kell tartani az oktató-műtőben saját és társaik biztonsága érdekében 
kialakított szabályokat. A tanári asztal nem a hallgatók személyes tárgyainak tárolására 
hivatott, erre külön öltözőket hoztunk létre. Ezeket a szabályokat minden más hallgatónak 
sikerült is figyelembe venni, kivétel a fent véleményezőt, aki a telefonján, tabletjén kívül még 
a bőröndjét és egyéb használati tárgyait is a tanári asztalon és alatta szerette volna tárolni, és 
többszöri felszólításra sem akarta eltávolítani azokat. 
 
Hallgatói vélemény: 
Szeretném Bocskai Krisztián tanár úrnak, Dr. Fehér Daniella tanárnőnek illetve Schum Ibolya 
oktatási asszisztensek megköszönni a segítséget, mert mindent megtettek azért, hogy a 
hallgatók megfelelően el tudják sajátítani a tananyagot, és teljes odaadással álltak a 
hallgatókhoz. 
 
 
Hallgatói vélemény: 

 
 
Tanszéki válasz: 
Köszönjük az elismerő, pozitív véleményeket.  

 

 



2020-ban megváltoztatott követelményrendszerünk pozitív hatásai: 

1. Ennek értelmében eltöröltük a beugrót.  

2. A gyakorlati vizsgát az utolsó 7. gyakorlaton tartjuk meg, elhagyva a patkányos 
gyakorlatot. Ezzel csökkentve a hallgatók 5. féléves vizsgaidőszakának terheit.  

3. A szóbeli vizsgáztatás helyett írásbeli vizsgáztatás lépett életbe online teszt formájában 
(hasonlóan, mint a Sebészet I. kollokviumnál). Ezt tartalmazza a jelenlegi 
követelményrendszer, mely elfogadásra került. 

Az összes intézkedésünk a korábbi hallgatói véleményekre és a HÖK képviselőivel történt 
személyes egyeztetésre alapozódnak. Fontosnak tartjuk a kommunikációt az oktatók és 
hallgatók között, de semmiképpen nem tartjuk építő jellegűnek a név nélkül leadott 
vádaskodó, személyeskedő, időnként már rágalmazásba átforduló kritikákat. Ha a hallgató 
valamelyik oktató viselkedésével nem ért egyet, azt kérjük a továbbiakba azonnal, 
személyesen jelezze az érintett oktatónak vagy szükség esetén a tanszékvezetőnek! 

Egyéb a magyar nyelvű oktatásban tervezett változatás: 

1.  A magyar nyelvű videókat elérhetővé tesszük a hallgatóknak a moodle rendszerben, 
hogy megkönnyítsük a tárgy elsajátítását. 

Egyéb észrevétel 

Amennyiben 1 hallgató minden gyakorlaton és minden előadáson "kitölthetett" egy QR 
kódos kérdőívet, az azt jelenti, hogy 6 gyakorlati kérdőívet és 7 előadásos kérdőívet tölt 
ki. 

Ez 341 hallgatóra vetítve: 341x6 gyak=  2046 db és 341x7 ea=  2387 

Ha minden hallgató, minden lehetséges QR-t kihasznált volna és kitöltött volna, akkor 
lenne 2046+2387=4433 db kérdőív. 

Ehhez képest hivatalosan 221 db kitöltött kérdőívet számoltak el, ami akkor az összes 
kérdőív (4433-nak) az 5%-a. 

Tanszékünk jónak tartja a gyakorlatokkal kapcsolatos, közvetlen a gyakorlati munka utáni 
feedback rendszer ötletét. Remélve a rendszer jövőbeni tovább fejlesztését. 

Jó lenne, ha az oktatók nem csak a rájuk vonatkozó összesítést, hanem, akár külön kérésre, 
az egyes velük kapcsolatos kérdőíveket is megnézhetnék. A megküldött összefoglalóban 
a szöveges értékeléseknél nem mindig derül ki, hogy kire vonatkozik, pl. „Az egyik 
legjobb oktató a Karon.”. Pedig ez a címzettnek biztos jól esne, illetve a negatív 
megjegyzések is csak azoknak szólnának, akinek „címezték”. 

 


